

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «Переработка органической продукции»
по направлению «Органическое производство и переработка»

Алматинское общество пчеловодов любителей

Дата проведения:
«15» Ноября 2023 года

Место проведения консультации:
ТОО «КазНИИЭАПК и РСТ», город Алматы, ул Сатпаева, 30Б.

Эксперт:  Климов Е.В.
(подпись)

Председатель Правления
ТОО «КАЗНИИ ЭКОНОМИКИ АПК
И РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ»



Рустембаев Б.Е.

Структура отчета

1) проблема или круг проблем, требующих консультирования;

Общество объединяет пчеловодов на которых приходиться около 30 тыс пчелосемей. Многие члены общества начали проявлять интерес к органическому производству. В связи с эти возникли вопросы по стандартам, сертификации и лечению пчёл.

2) рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;

Сельхозпроизводителю была представлена информация об основных требованиях к органическому производству: исключение применение минеральных удобрений, химических синтетических пестицидов и т. д. Была дана информация о существующих стандартах. Стандарты в органическом сельском хозяйстве - это свод определений, требований, рекомендаций и ограничений в отношении практик и материалов, которые можно использовать при сертифицированном органическом производстве и обработке.

Стандарты в органическом сельском хозяйстве содержат перечень веществ и материалов, которые разрешены к использованию. Если вещества и материалы отсутствуют в этом перечне, и у них нет соответствующих органических сертификатов, то они рассматриваются как запрещенные.

Производителю были представлен текст Стандарта EU 834/2007.

Разъяснены этапы проведения инспекции: 1. Полная проверка соответствия документации предприятия производственной реальности. 2 Проверка путем прямого осмотра оборудования, структур и складов. 3. Отбор проб в соответствии с ежегодным Планом отбора проб, составляемым уполномоченным департаментом органа контроля, или вследствие возможных сомнений или подозрений о применении недозволенных веществ (с составлением протокола, который подписывается инспектором и представителем предприятия). 4. Анализ документации предприятия. 5. Составление протокола инспекции и его обсуждение.

Проведены консультации по групповой сертификации. Групповая сертификация — сертификация организованной группы мелких производителей со схожими системами ведения сельского хозяйства и производства. В данном случае при экспорте в Россию производитель может объединить схожих фермеров при этом удешевить стоимость сертификации и добиться необходимого объема продукции для экспорта.

3) ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения производительности/снижения себестоимости и др.;

Алматинское общество пчеловодов любителей планирует начать процесс сертификации по органическим стандартам Казахстана

Сертификация по органическим стандартам позволит производителям получать добавленную стоимость на свою продукцию в виде органической премии в пределах 30%-50%.

4) Фотографии консультации

